

聚力金融力量 深耕科技领域

浙商银行杭州分行： 为科创企业赋予强劲动能

本报记者 俞萍丽 楼纯 通讯员 闵亮 蔡若丹

中央金融工作会议明确提出,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,为金融强国建设指明了方向。作为“五篇大文章”之首篇,科技金融赋予了金融服务科技新的历史使命。

顺应发展趋势,浙商银行将科创金融作为主要业务方向,以“一流的商业银行”愿景为统领,将科技金融排在第一位,在“新”“全”“专”“久”四方面逐渐形成了特色和优势,在助推科创企业步入高速发展快车道的时候,也走好了自身高质量发展道路。

作为浙商银行的大本营分行,杭州分行积极跟进,推出了全新的科技金融服务方案,聚焦企业初创、取得订单、引入创投等10大场景,配套推出16大科技系列金融产品,为企业提供“全方位、全链条、全周期”综合金融服务。

2023年6月30日,浙商银行杭州文新科创小微企业专营支行正式挂牌。

医疗科技公司研发资金短缺 银行雪中送炭助力企业扬帆起航

位于桐庐的浙江华医健康产业发展有限公司是一家医疗科技研发企业,在过去的10年里,公司创始人、首席科学家杨光华和团队一起,一直致力于突破肿瘤治疗的核心关键技术并实现产业化。作为一家年轻有活力的公司,公司急需资金支持以推动技术研发和产能转化;在前期研发的过程中,已投入了不少资金,杨光华博士本人也早已把自己的所有积蓄都投入进去。

“但是资金缺口还是很大,幸好在最困难的时候,浙商银行以一张人才证书和一份商业计划书,为我们及时提供了信用贷款,解决了我们的燃眉之急。”杨光华介绍。

据了解,当时浙商银行杭州分行主动联系了杨光华的公司,在经过尽调和快速流程后,给华医健康发放了首笔500万信用贷款,迅速输血企业,并助力进一步研发和生产。同一年,杨光华带领团队发明的“纳米枪”恶性实体肿瘤治疗技术取得了突破性进展,在浙江省人民医院进行了全球首例针对晚期肝癌的临床试验并取得成功。

“这款纳米枪技术,将在今年登陆欧洲和美国,进行上市销售。同时,华医健康的“纳米枪”肿瘤治疗专科医院——安徽光华未来医院也将正式对外营业。”杨光华介绍。

“华医健康从初创走向成熟的过程中,实实在在感受到来自浙商银行的服务和帮助,而且是在最困难的时候帮助了我们。”华医健康总经理刘鹏表示,有了信贷支持,公司的研发如虎添翼,“接下去,我们在健康科技领域将有更大的发挥空间,为医疗事业的发展贡献我们的力量。”

在这家科创企业的发展过程中,浙商银行杭州分行积极倡导“银企合作、风险共担”的理念,与华医健康建立了长期稳定的合作关系,不仅为华医健康提供了金融支持,还为其提供了更多的经营灵活性和风险管理手段,帮助华医健康更好地应对市场挑战和风险。

制订专属金融服务方案 赋能企业科技创新再上台阶

同样位于桐庐县的杭州泛亚卫浴股份有限公司,有20多年的卫浴生产经验,公司拥有一支以浙江省企业研究院为核心的团队,由100余位工程技术人员和管理专家组成,负责技术研发、质量管控和管理工作,也是行业内屈指可数的国家级高新技术企业。

一直以来,公司致力于为消费者打造高端的卫浴体验,是目前国内最大的国际高端卫浴产品供应商之一。

早在2018年,浙商银行杭州桐庐支行与泛亚卫浴建立了联系。为了帮助企业更上一层楼,两年前,浙商银行杭州桐庐支行主动为泛亚卫浴制订了金融服务方案,为企业审批授信总量6000万元,抵押项下授信抵押率增至90%,另新增了3700万元信用授信额度,解决了企业无抵押用信的压力。同时,还先后为泛亚卫浴提供供应链融资、国内信用证、出口代付、出口退税贷、电费证等特色产品,持续帮助企业降低融资成本。

“浙商银行的一系列惠企措施和产品,持续帮助我们这样的企业降低融资成本。”泛亚卫浴董事长叶如君表示:“得到了浙商银行全方位的金融支持之后,泛亚卫浴得以实现了可持续增长,不断在自己的领域当中创新,持续提升产品多样性。”

“普通的工厂类抵押率一般是70%,科创企业能提高到90%。对比同业,目前看浙商银行在这方面做得比较靠前,这对我们县域支行来说,支持当地客户其实比较有帮助。”浙商银行杭州桐庐支行行长金茵说。

企业产能跃升谋发展 政银合力支持项目攻坚克难

浙江远望信息股份有限公司是一家专业从事构建政企网络安全管控体系的科技型企业,致力于为全国各地公安、人社、大数据等政府机构提供网络安全管理系统,先后被评为国家高新技术企业、浙江省专精特新企业等。经过10余年发展,企业在政企网络安全及视频专网的网络安全管理领域发展壮大,已成为国内政务网安全管控体系构建的引领者,是国内领先的信息安全整体解决方案的供应商。



杭州泛亚卫浴股份有限公司负责人介绍公司生产情况。

远望信息为持续丰富企业产品体系,推进安全防控体系布局,拟充实研发人员、加大研发投入、抢占合作市场,其创新能力也得到了政府的认可,于2023年末成功入选国家发改委第一批科技型企业库。浙商银行依托国家发改委科技型企业常态融资对接机制,积极响应企业需求,持续加大减费让利力度,降低企业经营成本,为科创企业提供强有力的金融支持。

这些年,浙商银行杭州分行不断深化供给侧结构性改革,以善本价值导向出发,切实落实助企惠企,通过为科创企业提供贷款、信贷额度、支付结算服务、跨境贸易融资和金融咨询等一系列金融产品和服务,积极支持了这些创新型企业攻克关键核心技术、做强主业、做大市场,为浙江乃至全国的科创企业提供了坚实的金融后盾。截至2023年末,杭州分行已走访上千家科创企业,全年金融服务专精特新企业、高新技术企业、科技型中小企业等超千户,累计发放贷款超400亿元。

成立科创专营支行 持续构筑科创金融生态圈

近年来,浙商银行杭州分行积极践行总行的各项部署,紧抓浙江数字化改革的历史机遇,在组织结构、团队建设、客户分析、市场引导、信贷优化和服务创新方面不断取得进展。在内部创新方面,推出了一系列科创金融产品,全方位提升了专业服务水平。去年上半年,该行特设科创专营支行——浙商银行杭州文新科创小微企业专营支行,就是以科技创新战略为导向,为更多的科创型企业发展提供专业服务。

浙商银行杭州文新科创小微企业专营支行行长高侃表示:“在不同发展阶段,科创企业的融资需求有所不同,我们给予的,不仅是金融支持,还有朋友式的陪伴成长。目前,我们与政府产业基金、创投机构、会所、律所等合作,为科创企业提供了一站式的“1+N”综合金融咨询服务。我们的团队成员不断提升专业能力,根据科创企业的需求特点,提供专业高效的金融服务,解决他们在成长过程中面临的问题,并为科创企业量身打造差异化的金融服务方案。”

在国家大力推动实体经济发展、深入实施科教兴国和创新驱动发展战略的大背景下,浙商银行杭州分行深耕区域经济,为杭州的科创企业提供全方位的金融支持;同时,浙商银行杭州分行将一直站在科创企业成长的前沿,为区域内的科创企业提供精准的服务,为杭州科创高地的建设不断贡献“浙银”力量。